
5 DE JUNIO DÍA DEL MEDIO AMBIENTE
NUESTRO (MUNDO, TIERRA,ENTORNO), NUESTRO HOGAR
Introducción
En la provincia de Almería tenemos un grave problema con los residuos, en especial los residuos plásticos.  Muchos de nuestros espacios naturales están llenos de basuras que destrozan el paisaje, contaminan el agua, el suelo y el mar invadiendo nuestra existencia.
Justificación
Queremos que nuestros hijos e hijas crezcan en un ambiente saludable y tengan un comportamiento respetuoso con el medio ambiente porque nuestro mundo es nuestro hogar. No puede crecer una infancia y una juventud sanas,  en un territorio que desprecia al medio que habitamos. No podemos esperar comportamientos  respetuosos cuando nuestros hijos e hijas crecen  día a día viendo los residuos tirados en la naturaleza y pensando que es “lo normal” porque nadie hace nada al respecto.

Las familias de Almería queremos contribuir a dejar un mundo mejor a nuestros hijos e hijas.  Por ello apoyamos  las corrientes  de estudiantes que en todo el mundo se están manifestando por el futuro del planeta. Pero también queremos  poner  nuestro grano de arena en este movimiento mundial, por ello os proponemos este proyecto que intenta transmitir y consolidar el sentimiento de que nuestro mundo es nuestro hogar. No tenemos un planeta B al que ir, como dicen nuestros jóvenes. 

Para ello hemos pensado hacer una actividad en la que participe toda la Comunidad Educativa: padres,madres ,niños, niñas, profesorado y personas en general del entorno que se impliquen en este proyecto. Queremos hacerlo todas las AMPAS de la provincia de Almería juntas, porque pensamos que unidas llegaremos más lejos.

La propuesta es sencilla; se trata de limpiar un espacio de residuos que puede ser desde el mismo entorno del Centro, una rambla, una playa o un espacio protegido. Queremos transmitir a la sociedad almeriense que la comunidad educativa trabaja y se implica por un mundo mejor, por una Almería más limpia. Pensamos que el impacto de esta actividad será mucho mayor si lo hacemos todos los Centros de Almería a la vez en un mismo día y le damos máxima difusión.

Lo ideal es que también se trabaje este tema en clase, por parte del profesorado y en casa  para que así  tenga una mayor profundidad y lo integremos en nuestra cotidianidad. Por supuesto el proyecto queda abierto a las posibilidades y grado de compromiso que tenga cada colegio o instituto y cada familia
Objetivos
- Sensibilizar a la comunidad educativa sobre el impacto que producen nuestros residuos en el medio ambiente.

- Promover actividades y actitudes respetuosas que pongan en valor los espacios naturales cercanos al Centro Educativo.
- Favorecer actividades que impliquen el trabajo cooperativo de toda la comunidad educativa; alumnado, familia y profesorado.

- Vincular a la comunidad educativa con el cuidado al medio ambiente, empezando por su entorno mas cercano. 

- Proteger el medioambiente y reducir la contaminación a través de actividades de reciclaje.
Materiales
- Cartel de la Actividad editable para difundir. 

- Material de limpieza; bolsas de basura, guantes, capazos (puede solicitarse a los ayuntamientos y/o AMPA). Sacos de rafia si existen para residuos pesados.

- Agua , gorras, crema solar para los participantes en la actividad

- Carpas y/o sombras si el espacio de la limpieza lo  requiere
Recomendaciones
Se recomienda buscar la colaboración de entidades y administraciones de forma que se creen redes de trabajo estables (ayuntamiento, asociaciones ecologistas, asociaciones de vecinos...). Busca si hay alguna asociación en tu zona implicada en la protección del medio ambiente y pídeles asesoramiento.

Es importante gestionar previamente la retirada de los residuos que se han recogido. Si la retirada no es inmediata las bolsas acaban deteriorándose y deshaciéndose por el sol y los materiales disgregándose de nuevo. Contacta con el ayuntamiento o la empresa concesionaria de recogida de basura. 

Recordamos también pedir los permisos oportunos para difundir fotos y vídeos de la actividad.

Cada AMPA o cole debe de pedir también permisos para limpiar la zona elegida en el caso de ser necesario.
Difusión
Os mandamos cartel del proyecto para que pongáis el logo del AMPA y de vuestro colegio o instituto y lo personalicéis. Este cartel podéis difundirlo por  facebook o  twiteer  junto con el hastag: #NuestroMundoNuestroHogar. 
Necesitamos que participen el mayor número posible de personas y Centros educativos y eso va a depender mucho de la difusión que cada uno de vosotros y vosotras le dé a esta actividad.

La difusión anterior y posterior al evento es una de las partes más importantes. Por favor no os olvidéis de hacer fotos y vídeos de ese día y enviárnoslo al email de FAPACE: fapace@fapacealmeria.org. Lo publicaremos en nuestro facebook y haremos nota de prensa.

Es importante que hagáis una publicación posterior a la actividad  con el resultado de la misma. Pueden ser fotos mostrando un antes y un después de cómo ha quedado el entorno.
Nada más, desde FAPACE agradeceros de antemano vuestra participación en este nuestro primer proyecto de la Comisión de Medio Ambiente. Esperamos que con vuestra ayuda y apoyo hagamos muchos más proyectos que mejoren nuestro medio ambiente. 

Porque sin planeta no hay futuro

